

“有一种叫 云南 的生活”

# 云南邀八方宾客共享清凉一夏

省文旅行联合云南网推出主题系列短视频

本报讯(记者 朱海)“这里热,那里热,清凉一夏到云南。”7月21日,“有一种叫云南的生活·清凉一夏游云南”主题新闻发布会在安宁市举行。会上,省文旅行发布7个方面的活动,邀请海内外朋友在云南最“清凉”的季节游云南,共享“有一种叫云南的生活”。

在云南省旅行社协会调研的基础上,发布会推出包括科普研学——“嗨

游大自然,夜探博物馆”乐学营、城镇旅游——坐着火车游云南·高铁旅游系列产品、乡村休闲——滇西北山居原生风物乡村之旅在内的10条暑期云南精品旅游线路。这些线路在云南具有广泛的代表性,市场信赖度高,深受游客欢迎。

“6月1日至今,云南省的平均气温为22.9摄氏度。全省有91个县(市、区)

处在19至24摄氏度这个最舒适的气温中,占全省129个县(市、区)的71%。”据介绍,省文旅行将与省气象局联合在云南省气象服务中心开设“清凉一夏游云南”避暑旅游城市温馨提示栏目,重点介绍避暑旅游城市和重点区域的气温情况。

省文旅行将与云南网联合,精选云南各地夏季最具代表性的素材,制

作推出“清凉一夏游云南”主题系列短视频。此外,省文旅行将在抖音平台推广“有一种叫云南的生活·为菌子过节”话题,在央视新闻频道推出“有一种叫云南的生活·‘暑’你醉美”《有一种叫云南的生活·清凉一夏》等云南形象宣传片,在携程平台开展“云南吃jier季”文旅推广活动,联动飞猪平台开设主题专场。

## 坐动车体验云南特色民族节日

7月18日,文山壮族苗族自治州一年一度的“花脸节”拉开序幕,乘坐高铁前来观光游玩的游客络绎不绝。

“哪位旅客想体验一下普者黑的竹竿舞和弦子舞?和我们一起跳舞的朋友还可以获得一份小礼物哟。”走进中国铁路昆明局集团有限公司普者黑站候车室,车站文艺骨干正在表演弦子舞,旅客们在欢快的氛围中沉浸式体验当地的少数民族风情,笑容满面。当天,在昆明南开往广州南的D3816次列车上,国铁昆明局为乘客精心打造了“乘坐动车耍花脸节”活动,并用民族刺绣荷包、民族挂饰等将车厢装扮一新,吸引了很多游客拍照打卡。

“花脸节”是文山州丘北彝族特有节日,传承至今已有1000多年历史,当地人通过抹黑脸来表达对彼此的祝福,深信脸被别人抹得越黑,吉祥和幸福就越会降临到自己身上。如今,“花脸节”已演变成丘北各民族群众共同的节日,象征着民族团结、幸福欢乐,每年吸引全国各地游客前来参加。



普者黑站位于文山州丘北县,2016年12月28日云桂客专开通后,这个曾经深藏于滇东南腹地的小县城进入了全国乃至世界的视野,为当地文旅业发展创造了优势。随着暑运的开始,旅客对普者黑等热门景点的出行需求不

断增长,加之“花脸节”的来临,丘北县的旅游热度持续攀升。为此,铁路部门根据客流特点,“一日一图”精准开行列车,采取重联、加开、加挂车厢等方式增加运能,高峰时段,云桂客专单日开行动车达34对。本报记者 胡晓蓉

## “去有风的地方”文旅推介会在长沙举行

本报讯(记者 朱海)7月20日,由省文化和旅游厅、大理白族自治州政府主办的“去有风的地方”体验“有一种叫云南的生活”云南文旅宣传推介会将在湖南长沙举行。

去年,电视剧《去有风的地方》在湖南卫视热播后,实现了“一部剧带火一座城”,引发云南旅游热潮。此次活

动旨在持续推进云南和湖南在文旅品牌打造、文旅项目开发、智慧旅游建设、旅游线路产品推广等方面的合作,让更多湖南游客了解云南、走进云南、爱上云南。

活动中,大理、云龙、弥渡、洱源等县(市)文旅局介绍了当地丰富的文旅资源,向观众全方位展现“有风的地方”

的独特魅力。《大理三月好风光》等大理民族音乐、舞蹈轮番上演,赢得观众阵阵掌声。130多家湖南文旅企业现场与云南相关部门、地区、企业互动交流。

活动期间,主办方还在长沙市橘子洲设置“去有风的地方·湘约大理”美好生活市集,开展歌舞表演、有奖问答、大理美食、体验白族非遗等系列活动。

## 乐游滇渝自驾游跨省联动宣传推广活动启动

本报讯(记者 朱海)7月20日,“乐游滇渝·自驾‘油’礼”2023自驾游跨省联动宣传推广活动在重庆市启动。

此次活动由云南省文化和旅游厅、重庆市文化和旅游发展委员会主办,将持续至12月31日。活动依托滇

渝两地独有的自然气候、民族文化、餐饮食材等特色,以旅游为媒介,向中国石油云南会员和重庆会员在线派发和提供可分别在云南省和重庆市中国石油加油站加油、购物使用的消费券和优惠购权益,进一步激发西南区域出

行消费潜能。活动还将通过“油+旅行社”“油+门票”“油+住宿”“油+租车”的方式,整合资源、深化合作,将加油站打造成为旅途爱心驿站,为游客提供全方位、全路段、全服务、全过程的旅游服务。



荷花竞放引客来

盛夏时节,位于施甸县姚关镇山邑社区的3000多亩荷花竞相开放,连片的荷塘镶嵌在村庄和群山之间,吸引了众多游客前来打卡。本报记者 杨艳鹏 摄

## 我省四部门联合印发通知

# 做好农业防灾减灾 夺取全年粮食丰收

抗洪涝防渍害。当前正处7月盛夏,小暑节令刚过,是全省洪涝灾害多发频发的主要时期。要坚持“排、管、促”多措并举,及时抢排积水,养根护叶,促进受涝作物生长。

低海拔河谷等地则要防高温抗干旱。全省在“三伏”天可能出现阶段性、区域性的高温干旱、夏伏旱灾害,低海拔河谷地区可能出现高温天气灾害。各地要提早谋划抗旱水源,坚持“以水调温、叶面喷施、防止早衰”的技术路线,提早调

储抗旱水源。加强田间水分管理,调节田间小气候,减缓高温影响。

全省各地还要防范大风、冰雹等强对流天气。主汛期是我省降水集中时段,预计夏季单点性暴雨、大暴雨等强降水天气过程多发,夏季局地雷电、大风、冰雹等强对流天气过程较多。要坚持保人安全和保农业生产,防山洪灾害和防次生灾害“两保两防”,紧盯灾前、灾中、灾后环节,切实减轻灾害损失。

本报讯(记者 王淑娟)目前,全省已进入主汛期,也是秋粮生产和防灾减灾的关键时期。日前,省农业农村厅、省水利厅、省应急管理厅、省气象局联合印发《关于切实做好农业防灾减灾夺取秋粮和全年粮食丰收的通知》,要求全省各地落实落细工作措施,分区分类分时指导,千方百计夺取秋粮和全年粮食丰收。

今年雨季开始以来,我省降水量明显增多,单点性强降水天气过程多发,昭通、红河、文山、德宏、大理和临沧等州(市)暴雨洪涝偏重发生,农业气象灾害有偏重发生势头。各级农业农村、水利、应急管理局等部门要加强应急值守,压紧压实防灾减灾各方责任,加强雨情、水情、汛情、农情、灾情监测预报预警,强

目前,滇西南、滇南、滇东等地要着力

探访新通道 动能澎湃助中越合作

## 搭建“云品”进越新平台

色彩缤纷的兰花、口味

丰富的鲜花饼,还有云南白药牙膏、猫哆哩酸角糕……7月19日,“探访新通道”采访团走进位于越南河内市中心的云南特色产品展示体验中心,各类云南特产让采访团里的云

南记者感到十分亲切。

去年底,云南特色

产品展示体验中心在云

南省商务厅的支持下启动建设,

由云南省驻越南(河内)商务代表处具

体承建运营。据展示体验中心负责

人介绍,随着疫情影响逐渐消散,云南越

南进出口贸易往来持续复苏。

基于云

南产品“走出去”需求和云南越南贸

易特点,云南特色产品展示体验中心应

运而生。

该中心一层为展示中心,重点展

示越南群众喜爱的云南花卉以及云

南特色产品。二层专门设置直播间,目

前,中心已在TikTok(抖音海外版)、

Shopee(越南当地电商平台)开展直播

活动,还与越南高校共同建立实习基

地,帮助越南学生提升电商直播能力。

从云南省与越南的贸易数据可以

看到,云南的花卉、蔬菜、温带水果在

越南市场十分畅销。

但客观来说,越南消费者对“云品”

特别是“云品”的品

牌还缺乏了解。我们希望推出更多让

越南消费者看得见、摸得着、吃得到的

“云品”。在云南特色产品

展示体验中心负责人看

来,“展”只是第一步,

有了“销”的落地,供

应链才能闭环,展示

体验中心才能实现

良性发展,也才会有

更多企业愿意加入

其中。为此,他们正在

从选品、出口、物流、

配送等各环节与云南省

和越南双方的企业沟

作:邀请云南知名本土品牌到

越南考察,提供展品,进行销售,

共同开展推广活动;联合云南省和越南主要

的物流企业,探索更便捷的跨境物

流模式;在越南当地招聘推銷员,还准

备从在越中资企业开始跑业务,通过

上门推介、开推介会等形式提高从

“展”到“销”的转化率……

自今年3月营业以来,云南特色产

品展示体验中心得到越来越多的关

注,作为“云品”展示窗口和云南产业

合作桥梁的作用逐渐凸显。该中心负责

人说,希望未来搭建起完备的跨境电商供

链服务体系,同时,建成特色服务聚合的

平台,不仅帮助“云品”走进越南市

场,还要进一步密切与旅游、商务、投资

等各方面的对接,为希望了解云南、采

购“云品”、到云南旅游、在云南投资的

越南客户提供一站式服务。

本报记者 刘子语 王欢 陈晨/文

李文君/图

## 云南口岸东盟水果进口量增长迅速

本报讯(记者 刘子语 通讯员 范家瑞 南江露)

记者从昆明海关了解到,今年1月至6月,昆明海关累计监管来自东盟国家的进口水果48.5万吨,同比增长16.6%;货值104.8亿元,同比增加42.3%。

昆明海关介绍,河口口岸进境水果指定监管场地于2020年获海关总署批复同意,是云南省9个进境水果指定监管场地之一。今年上半年河口海关共监管放进口东盟国家水果

11.2万吨、货值8.9亿元,同比分别增

长6.6倍、19倍。今年以来随着国内市

场水果消费需求增长,河口口岸新增

进口泰国榴莲、泰国山竹、老挝百香

果、老挝柚子4种过境第三国产品。

为保障进口水果快速通关,昆明海

关开设进境新鲜水果查验“绿色通道”,

创新实施“前推后移”监管模式,普及推

广系列便利措施,指导企业规范申报、合

规经营。同时,重点开展病虫害等有

害生物检验检疫,确保安全验放。

## 玉溪发布全域柔性引才支持政策

本报讯(记者 浦美玲)日前,玉溪市发布全域柔性引才支持政策,以“全区域、全周期、全要素保障”为目标,全

面落实云南省中长期人才发展规划。

玉溪市全域柔性引才支持政策由“项目支持”和“服务保障”两部分组成。

项目支持方面,玉溪市“兴玉英才支持计划”从引才方式上畅通了咨询指导、兼职引进、候鸟专家、技术入股、退休特聘等渠道;从专项设置上,设置了“个人专项”“团队专项”和“平台专项”。其中,个人专项政策明确,以柔性方式到玉溪工作的专家人才,经申报认定后,可按实际服务时间,享受每月0.2万元至3万元的生活补助,可申报科研课题,推动全市重点产业发展、破

解“卡脖子”技术难题的产业顶尖人

才,可获得最高500万元科研项目补

助。此外,玉溪市对科技成果孵化

提供了专项支持。对“两院”院士作

为项目负责人来玉溪组织实施的科技成

果转化和产业化项目,单个项目给予最

高1000万元的项目经费支持。

在服务保障方面,玉溪市对入选“兴玉英才支持计划”柔性引进高层次人

才专项的人才提供高水平服务保

障。其中,玉溪市“兴玉英才卡”智慧平

台开通了“自主申报通道”,凡是到玉